

区事

回迁房建设进度如何,可用手机看直播

黄埔区、广州开发区在大塱旧村改造项目中引入“8K+5G”直播技术,为全国首创

回迁房的质量如何,是旧村改造过程中村民最关心的头等大事。近日,黄埔区、广州开发区在该区萝岗街大塱旧村改造项目中,首次引入“8K+5G”直播技术,通过智能化、数字化的手段全天候监督旧村改造回迁安置区建设进度和施工全过程,为旧村改造注入了新动能,为老百姓注入了“强心剂”。

■新快报记者 李应华 通讯员 钟飞兴 褚伶

■黄埔区、广州开发区在大塱旧村改造项目中引入“8K+5G”直播技术,村民可通过手机了解回迁房建设进度。

新快报记者 李小萌/摄



大塱旧村改造项目位于开创大道总部经济走廊沿线、科学城板块的核心区域,自2020年项目获批复工以来,相关单位开足马力拆除旧村落,腾出新空间。为了方便对回迁翘首以盼的村民了解回迁房的建设进度,亲眼见证施工全过程,黄埔区、广州开发区以大塱旧村改造项目为试点,将“8K+5G”直播技术运用到旧村改造项目建设中,让村民们亲眼见证改造建设过程,这在全国尚属首创。

据介绍,该区将高新科技发展优势和城市更新需要紧密结合,整个“8K+5G”直播监控系统均为“黄埔智造”,是全国首套纯国产的“8K+5G”直播系统。其中,摄像机、视频平台服务器和软件由该区民营企业博冠光电自主研发,播放终端“到黄埔去”APP是区融媒体中心中心的移动端“主阵地”,显示大屏也是“黄埔造”。萝岗街选取大塱项目回迁安置房一期作为直播试点,实现5G网络环境下视频高速传输和灵活部署,5G

技术的应用也使图像传输更加流畅、更加清晰细腻。

“以人民为中心,是最大的初心。”广州开发区管委会秘书长、萝岗街党工委书记牟治平称:“安置房建设关系到村民的切身利益,基层政府部门既要确保改造合作企业的作用得到充分发挥,又要充分保障村民的利益,让村民参与进来就是一个两全其美的好办法。”

黄埔区、广州开发区通过把信息技术、智能设备和数据服务引入城市更新实践,将有力促进施工安全和建设进度,将安置房建成群众满意的舒心房,大力提振村民对旧村改造的信心,旧村改造成为名副其实的阳光工程、放心工程、民生工程。

“我现在一有空就打开APP看看回迁房建得怎样了。你看,画面特别清楚!”已搬迁至周边小区租住的大塱村民罗伯告诉记者,“看着自家的房子‘慢慢长大’,搬新屋的日子越来越近了,特别开心。”



花都区组织百名书法名家送春联进社区

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 1月16日上午,广州市花都区新时代文明实践中心活动广场上翰墨飘香、热闹非凡,花都区在此举行“新时代文明实践——百名书法家送春联进千家万户”活动,标志着花都区“百名艺术家进实践中心”系列文明实践活动正式拉开序幕。

活动现场人头攒动,省、市、区书法名家笔走龙蛇,一气呵成,为到场的居民书写出一副副春联,拿到春联的群众都高兴得合不拢嘴。

新快报记者了解到,为深化拓展新时代文明实践中心建设,扎实开展文明实践活动,花都区守正创新打造“文明实践活动胶囊”,“百名艺术家进实践中心”系列活动就是“文明实践活动胶囊”项目之一。

花都区新增3家省级科技企业孵化载体

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 近日,经各地科技主管部门审核推荐以及广东省科技厅组织专家评审,花都区广州临空产业孵化器、广州空港众创空间和创梦工场获认定为广东省科技企业孵化载体。截至目前,广州市花都区纳入登记并运营的科技企业孵化器14家(其中省级和市级各2家),众创空间8家(其中省级2家),孵化总面积29.87万平方米。

广州临空产业孵化器和广州空港众创空间成立于2019年,分别由广州空港经济区管委会下属国有独资企业广州空港产业投资集团全资子公司广州空港产业发展有限公司和广州空港广告传媒公司运营。依托国有企业优势,结合空港经济区经济发展战略,推动两家企业联动发展,搭建空港区创新创业载体,形成孵化链条。广州创梦工场众创空间成立于2018年,定位以服务花都皮革皮具、农业、电子、化妆品等产业为基础,融合科技创新、电商运营、互联网融合等创新模式,为传统产业转型升级赋能。

新快报记者了解到,花都区科技工业商务和信息化局将大力实施高端创新平台集聚行动,以建设国家级孵化器为目标,完善科技孵化育成体系,坚持把建设科技企业孵化载体作为营造良好创新创业环境,集聚各类创新资源,孵化科技型中小企业、培养创业者的重要抓手,引入专业运营机构,以市场化、专业化、精准化为导向,力争把孵化载体建设作为推动科技创新的重要手段。

白云区美丽健康产业园动工 总投资超350亿元

同一天,共有35个重大项目签约,29个重大项目集体动工

新快报讯 记者李应华 通讯员刘喜冰 郭丽君 陈宛德报道 1月16日,“白云美湾”美丽健康产业园重大项目签约暨动工仪式隆重举行,广州市白云区与银帝集团、万洋集团、江南大学、广东外语外贸大学等35个重大项目签约,通产丽星高端化妆品研发生产总部基地、悦荟化妆品产业基地等29个重大项目集体动工,总投资额约352亿元,涵盖生物医药、化妆品、城市建设、医疗教育等多个领域,全面吹响千亿级“白云美湾”建设的冲锋号。

白云东北部将建美丽健康产业园

美丽健康产业园位于白云区东北部钟落潭镇,总规划面积10.22平方公里,目前已纳入广州民营科技园“一核三园”规划范围。

活动现场,白云区与广东省药品监督管理局、广州市市场监管局共同签订了《共同支持“白云美湾”美丽健康产业园建设发展合作协议》,三方表示将合力把“白云美湾”建设成为广东省化妆品产业高质量发展的示范区。同时,白云区与银帝集团、万洋集团、广东外语外贸大学等20个单位签订重大项目合作协议,并与深圳市通产丽星科技集团有限公司、广州悦荟化妆品有限公司等14家已落地企业签订开工建设意向服务协议。

其后,“白云美湾”美丽健康产业园动工仪式随即举行,包括通产丽星高端化妆品研发生产总部基地、悦荟化妆品产业基地、道路、供水管网、5G基站等29个重大项目集体动工,项目涵盖产业建设、基础设施、新基建、社会民生等多个领域。

“白云美湾”形成研发机构集聚区

化妆品产业是白云区的传统优势产业,经过多年发展,已初步建设成为集总部、生产、销售、研发、设计、展贸、检测等全产业链条于一体的化妆品产业集聚区,走出了一大批行业领先的知名品牌。白云区现拥有持证化妆品工业企业1300多家,约占全市四分之三、全省二分之一、全国三分之一,同时有化妆品商业企业4000余家,化妆品批发零售档口6000余家。

白云区科工商信局相关负责人介绍道,目前白云区正在筹备组建“白云美湾”化妆品研究院,与江南大学、华南理工大学等高校达成了初步意向,重点开展化妆品关键材料及共性技术研发,打造成省级、国家级化妆品研究院,形成化妆品研发机构集聚区。